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ATA DA 52 (QUINTA) SESSÃO ORDINARIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ABAIARA, 

ESTADO DO CEARA DO DIA 19 DE FEVEREIRO DE 2025. 

AOS 19 DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO (2025), TEVE INICIO 

A REALIZAÇÃO DA 52 (QUINTA) SESSÃO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE ABAIARA, 

ESTADO DO CEARA REFERENTE AO 1° (PRIMEIRO) PERIODO LEGISLATIVO. FEITO A CHAMADA, 

REGISTROU A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: FRANCISCO LIVINO DINIZ 

FRANCISCO ELISEU MOREIRA, MANOEL LUIZ ALVES FILHO, DONIZETE 

EVANGELISTA DANTAS, CICERO EDSON BERNARDO DA SILVA, JOÃO 

SAMPAIO MARTINS NETO E JOSÉ TAVARES DE LUCENA. os VEREADORES 

GERALDO GISLASIO SAMPAIO E DR. ISMAEL CALDASGRANGEIRO, NÃO PUDERAM COMPARECER 

A PRESENTE SESSÃO MAIS JUSTIFICARAM OS MOTIVOS. VERIFICANDO 0 NUMERO LEGAL, DE 

VEREADORES, 0 SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS DA PRESENTE 

SESSÃO. 

EXPEDIENTE DO DIA 

LEITURA DA ATA ANTERIOR, ATA EM VOTAÇÃO, ATA APROVADA POR UNANIMIDADE. 

DANDO SEQUÊNCIA AOS TRABALHOS 0 SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU A LEITURA DOS 

OFICIOS RECEBIDOS. FORAM LIDOS OS OFICIO Ns 008 E 009/2025 DE AUTORIA DA SECRETARIA 

DE OBRAS EM RESPOSTA AOS REQUERIMENTOS DOS SENHORES VEREADORES. DANDO 

CONTINUIDADE AOS TRABALHOS REQUERIMENTOS ESCRITOS. O VEREADOR 

FRANCISCO LIVINO DINIZ SOLICITA DA SECRETARIA DE OBRAS E DO PREFEITO MUNICIPAL QUE 

SEJA TOMADAS PROVIDENCIAS EM CARÁTER DE URGÊNCIA NO QUE DIZ RESPEITO AO LIXÃO DE 

NOSSO MUNICIPIO, SEGUNDO 0 VEREADOR QUANDO TOCAM FOGO NO LIXÃO A FUMAÇA 

TOXICA PREJUDICA CONSIDERAVELMENTE AQUELES MORADORES QUE RESIDEM NAQUELA 

REGIÃO. SOLICITA TAMBÉM DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL E DA SECRETARIA DE OBRAS, 

QUE SEJA FEITO UM REPARO NO PORTIÇO (ARCO) QUE FICA NA ENTRADA DA CIDADE, QUE VEIO 

A CAIR COM OS FORTES VENTOS E CHUVAS, QUE 0 MUNICIPIO IDENTIFIQUE O RESPONSÁVEL 

E COMUNIQUE IMEDIATAMENTE, PARA QUE AS DEVIDAS PROVIDÊNCIAS SEJAM TOMADAS. 

SOLICITOU TAMBÉM DO SENHOR PRESIDENTE UMA MOÇÃO DE APLAUSOS PARA OS 

SERVIDORES CHARLES E EDSON QUE COMPLETAM ANO, E QUE TANTO CONTRIBUEM PARA OS 

TRABALHOS DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL. TODOS OS REQUERIMENTOS FORAM 

VOTADOS E APROVADOS. DANDO SEQUENCIA 0 SENHOR PRESIDENTE APRESENTOU AO 

PLENÁRIO REQUERIMENTO DE AUTORIA DA SENHORA RITA MOREIRA DE SOUZA— PROFESSORA 

MORADORA DO SITIO CAMPESTRE, MUNICÍPIO DE ABAIARA. A REQUERENTE COMENTA, 

QUANTOS AOS IMPACTOS AMBIENTAIS VEM CAUSANDO, COM A REMOÇÃO DE VEGETAÇÃO 

DO LEITO DO RIACHO, CAUSANDO PREJUIZO AQUELES MORADORES QUE RESIDEM NAQUELA 

REGIÃO, SOLICITA AINDA QUE SEJA TOMADA AS DEVIDAS PROVIDÊNCIAS PARA QUE SEJA 

PRESERVADO 0 LEITO DO REFERIDO RIACHO. 0 VEREADOR MANOEL ALVES E FRANCISCO 

LIVINO, COMENTARAM 0 REFERIDO REQUERIMENTO ATESTANDO 0 FATO E CONCORDANDO 



Co. A PREOCUPAÇÃO DA MORADORA. REQUERIMENTO VOTADO E APROVADO. DANDO 

CONTINUIDADE AOS TRABALHOS REQUERIMENTOS VERBAIS. 0 VEREADOR FRANCISCO LIVINO 

DINIZ SLICITA DA SECRETARIA DE OBRAS QUE SEJA FEITO 0 ROÇO DAS ESTRADAS VICINAIS DE 

NOSSO MUNICIPIO, EM ESPECIAL AQUELAS QUE 0 MATO ESTÁ TOMANDO DE CONTA DA 

ESTRADA MAIS RAPIDAMENTE. SOLCITA TAMBÉM MAIS UMA VEZ DA SECRETARIA DE OBRAS 

QUE ENVIE MÁQUINA PARA FAZER UMA RASPAGEM, OU SEJA, RETIRADA DE EXCESSO DE AREIA 

NA ESTRADA DO SITIO AREIAS E REGIÃO. REQUERIMENTOS VOTADOS E APROVADOS. 0 

VEREADOR FRANCISCO ELISEU MOREIRA SOLICITA DA SECRETARIA DE OBRAS PARA QUE SEJA 

ENVIADA EQUIPE DO SETOR DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA PARA VISITAR A SERRA DA MAOZINHA, 

NOS SITIOS TATAJUBA, BELÉM, CAMARÁ E BATINGA PARA QUE SEJA RESOLVIDO 0 PROBLEMA 

DE TROCA DE LÂMPADAS QUEIMADAS NESTAS LOCALIDADES. SOLICITA TAMBÉM DA 

SECRETARIA DE OBRAS QUE SEJA FEITO OPERAÇÃO TAPA BURACO E ROÇO DAS ESTRADAS DO 

MUNICIPIO, QUE VISITE AS COMUNIDADES COMO TUNCAS, MELOS, TABULEIRO, CUPIM E 

VARIAS OUTRAS PARA QUE VEJA A NECESSIDADE DA REALIZAÇÃO DESTES SERVIÇOS. 

REQUERIMENTOS VOTADOS E APROVADOS. 0 VEREADOR DONIZETE EVANGELISTA DANTAS 

SOLICITA DA SECRETARIA DE OBRAS QUE REALIZE ESTUDO PARA QUE SEJA ELABORADO 

PROJETO PARA CONSTRUÇÃO DE ESTRADA PARA DAR ACESSO DA PONTA DAGUA AO SITIO 

IRAPUÁ DE BAIXO PASSANDO POR ZÉ AMANCIO. SOLICITA TAMBÉM DA SECRETARIA DE OBRAS 

E DO SENHOR PREFEITO QUE ELABORE PROJETO PARA QUE SEJA FEITO CALÇAMENTO NA 

ESTRADA DO SITIO AREIAS QUE DA ACESSO A VARIOS SITIOS, COMO LIVRAMENTO, 

CATINGUEIRA, CAMPESTRE, BAIXA DANTAS, CONSTRUIR UM CALÇAMENTO NO PERIMETRO 

QUE VAI DE TICO DE NINOR ATÉ SEU TOTA, IRA FACILITAR MUITO 0 TRANSITO DE VEICULOS, 

QUE É MUITO GRANDE. 0 VEREADOR JOÃO SAMPAIO MARTINS NETO APROVEITOU A 

OPORTUNIDADE E REITEROU COMENTÁRIOS A RESPEITO DA ESTRADA QUE VAI DÁ ACESSO A 

BARRA DE FERRO AO IRAPUA, UM SONHO A REALIZAR, E UM PEDIDO SEU TAMBÉM, IRA 

BENEFICIAR MUITO AQUELA COMUNIDADE, QUE FICA BASTANTE ISOLADA DE NOSSA CIDADE. 

REQUERIMENTOS VOTADOS E APROVADOS. PALAVRA FACULTADA. USOU DELA 0 VEREADOR 

EXISTE AINDA MUITAS DIFICULDADES DA GESTÃO, E UM DOS MOTIVOS FORAM AS MÁQUINAS 

MUITAS DELAS DANIFICADAS SEM NENHUMA SERVENTIA. INDAGOU AINDA 0 VEREADOR DEDA 

NÃO SOU OPOSIÇÃO NEM SITUAÇÃO, MEU MANDATO É DO POVO, VOU TRABALHAR EM DEFESA 

DO POVO, 0 QUE ESTIVER CERTO BATO PALMA E ELÓGIO, O QUE ESTIVER ERRADO VOU 

CRITICAR E COBRAR. EM SEGUIDA USOU DA PALAVRA 0 VEREADOR FRANCISCO LIVINO DINIZ 

TECEU COMENTÁRIOS A RESPEITO DA EMPRESA GR MAQUINAS EMPREENDIMENTOS EIRELI, 

RESPONSAVEL PELOS SERVIÇOS DE ILUMINAÇÃO PUBLICA EM NOSSO MUNICÍPIO E FEZ DURAS 

CRITICAS AO PERCEBER 0 VALOR DO CONTRATO DE MAIS OU MENOS 126 MIL E UM EMPENHO 

NO VALOR DE 41.602,12 NO DIA 27/01/2025 E 0 QUE MAIS REVOLTOU É 0 SERVIÇO QUE AINDA 

NÃO TINHA SIDO EXECUTADO, POIS SEGUNDO 0 VEREADOR RUAS E AVENIDAS CONTINUA AS 

ESCURAS, SEM SE FALAR NA ZONA RURAL. ACHO DESUMANO. ESSE VEREADOR AQUI NÃO VAI 

ADMITIR. SEGUNDO 0 VEREADOR ESSA É A MESMA EMPRESA QUE ESTA A FRENTE DA COLETA 

DE LIXO EM NOSSO MUNICIPIO, INDAGOU AINDA 0 VEREADOR. DANDO SEQUENCIA USOU A 

PALAVRA 0 VEREADOR JOÃO SAMPAIO MARTINS NETO COMENTOU JUNTO AO VEREADOR 

FRANCISCO LIVINO SOBRE A QUESTÃO DO PORTIÇO DA ENTRADA DA CIDADE, VAMOS SER 

JUSTO E COBRAR DOS RESPONSAVEIS A RESPONSABILIDADE, POIS ESTÁ OBRA, Sb ESTÁ COM 

UM ANO QUE FOI CONSTRUIDA, SEGUNDO 0 ENTENDIMENTO DO VEREADOR EM COMENTO. 

EM SEGUIDA 0 VEREADOR FRANCISCO USOU NOVAMENTE A PALAVRA PARA TIRAR AS DÚVIDAS 

DO VEREADOR JOÃO NETO. EM SEGUIDA USOU DA PALAVRA O VEREADOR CICERO EDSON 

MONTEIRO DA SILVA, RELATOU ALGUNS PONTOS, ONDE CAUSOU SURPRESA 0 ATENDIMENTO 
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NA UNIDADE DE SAC/DE, POIS SEGUNDO 0 MESMO 0 MEDICO SE ENCONTRAVA DORMINDO, E 

MUITO DESAGRADAVÉL 0 MOMENTO EM QUE ESTE VEREADOR ESTEVE NESTA UNIDADE, OU 

SEJA, O MÉDICO DORMINDO E OS PACIENTES ESPERANDO, OUTRO FATO SEGUNDO 0 

VEREADOR PRESENCIOU FOI A DUCATO EM BREJO SANTO TRANSPORTANDO ESTUDANTES, 

ENQUANTO A MESMA É PRA TRANSPORTAR OS PACIENTES EM ESPECIAL OS QUE FAZEM 

HEM0DIALISE EM OUTRAS CIDADES. OUTRO FATO EXPOSTO PELO VEREADOR É A QUESTÃO DO 

INICIO DAS AULAS, MUITO ATRASADO E A REVOLTA DOS PAIS, SEM 0 TRANSPORTE ESCOLAR, 

PARA OS ALUNOS. MUITO REVOLTANTE SEGUNDO 0 VEREADOR, FALTA DE COMPROMISSO E 

PROMESSAS NÃO CUMPRIDAS COM A POPULAÇÃO. DANDO CONTINUIDADE 0 VEREADOR 

FRANCISCO ELISEU MOREIRA USOU DA PALAVRA E FEZ SUAS CONGRATULAÇÕES AOS 

SERVIDORES DESTA CASA NA PASSAGEM DE SEUS ANIVERSARIOS. 0 VEREADOR EM SEU 

COMENTARIO FEZ UM PRONUNCIAMENTO PRA POPULAÇÃO E DISSE 0 VEREADOR TRABALHA 

SIM, 0 VEREADOR TRABALHA TODO DIA, INDEPENDENTE DE ESTAR NA CÂMARA OU NÃO. 

ESTOU AQUI PRA FISCALIZAR E DEFENDER 0 DIREITO DAQUELES MAIS VULNERAVEIS AQUELES 

QUE NÃO TEM ACESSO AS INFORMAÇÕES. JÁ SE PASSARAM QUASE 2 MESES DE GESTÃO E ATÉ 

AGORA NADA FOI FEITO AINDA. AS AULAS AINDA NÃO COMEÇARAM, EM ALGUMAS ESCOLAS 

NEM UM REBOCO FOI COLOCADO, 0 TRANSPORTE ESCOLAR TERMINA NO DIA 28 COMO VAIR 

CONSEGUIR ESSES TRANSPORTES NUM ESPAÇO DE TÃO POUCO TEMPO, 0 PROCESSO SELETIVO 

AINDA EM ANDAMENTO, COMO VAI FICAR, EU QUERO COBRAR RESPOSTA AOS MEUS 

REQUERIMENTOS, 0 FARDAMENTO ESCOLAR, NÃO TIVE RESPOSTA. 0 RECURSO TEM, EU 

MOSTRO ONDE TEM, COMENTOU 0 VEREADOR ELISEU, PORTANTO 0 VEREADOR RESUMINDO 

NÃO ACREDITA EM PROMESSAS, ACREDITA EM MUITA FALACIAS, NADA ESTA SENDO FEITO ATÉ 

AGORA, PRECISAMOS FISCALIZAR, SE UNIR EM DEFESA DA POPULAÇÃO, ESTAMOS AQUI PRA 

ISSO, VAMOS ESTA AO LADO DO POVO, QUEM FIZER A COISA ERRADA QUE PAGUE. PRA 

FINALIZAR FEZ UM COMENTÁRIO SOBRE 0 LIXÃO, ESTA CASA PERDEU A OPORTUNIDADE DE TER 

RESOLVIDO NO PASSADO, NÃO FOI RESOLVIDO, NÃO VAMOS DEIXAR QUE ACONTEÇA MAIS 

UMA VEZ E QUE TUDO SEJA RESOLVIDO. NO FINAL 0 VEREADOR EDSON BERNARDO 

COMPLETANDO SUA FALA DISSE 0 SEGUINTE: TUDO QU FALEI EU TENHO PROVAS. E SEM MAIS 

NADA A SER TRATADO 0 SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DA 

PRESENTE SESSÃO. EU DONIZETE EVANGELISTA DANTAS 12 SECRETARIO A FIZ ESCREVER E 

SUBSCREVO. 
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